

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
N. ÉVFOLYAM, 82. SZÁM
ÁRA: 50 FILLÉR
PÉNTEK, 1953 APRILIS 10.

A mai számban:

Unnepélyes keretek között ültették meg Özdon a H. Békekölcson második sorsolását (2. old.) — Egy nap alatt tíz nap munkáját végzik el a burgonyaültetésnél a nagylelai Vörös Csillag tőzében (3. old.) — Hajdú-Biharban csütörtökön délig több mint 4000 holdon vetették el a gyapotot (3. old.) — Nagyobb felelősséget az agitációs tanfolyamok vezetésében (3. old.) — Ismét első a debreceni Orvostudományi Egyetem (4. old.) — Versenyben a fémgyűjtő hónap sikeréért (4. old.)

Az ENSZ közgyűlésének teljes ülése

Newyork (TASZSZ). Az ENSZ közgyűlése április 8-án teljes ülést tartott. A teljes ülésen megvitatották az Egyesült Államok és más országoknak a politikai bizottságban már elfogadott javaslatát, amely a többi között megdicséri a leszerelési bizottság munkáját.

A. J. Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió képviselője a szavazást megelőzően rövid nyilatkozatban kijelentette, hogy a politikai bizottság javaslata elfogadható lesz a szovjet küldöttség számára, ha kihagyják bejövle a leszerelési bizottság megdicséretét és az adott kérdésben a közgyűlés hatodik ülésén elfogadott határozatra történő hivatkozást. (Az adott kérdésben az ENSZ közgyűlés hatodik ülésén az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és Franciaország együttesen előterjesztett „vaimennyi fegyveres erő és fegyverzet szabályozása, korlátozása és fokozatos csökkentése” című határozatjavaslatát fogadták el. Ez a határozat nem fejt meg hirtetett céljainak, mert sem az atomfegyver eltiltását, sem a fegyverzet és fegyveres erők csökkentését, sem a feladatok megvalósításának ellenőrzését nem írja elő. M. I. Szerk.) A. J. Visinszkij elvtárs felszólította a közgyűlést, hagyja jóvá az emittett változtatásokat szem előtt tartó szovjet módosító javaslatot és kijelentette, hogy amennyiben a közgyűlés elfogadja a szovjet módosító javaslatokat, akkor megegyezés lesz elérhető a határozati javaslat legfontosabb lényegbevágó részeit illetően.

Visinszkij elvtárs végül kifejezte reményét, hogy a többi küldöttség közeledik a szovjet küldöttség álláspontja felé, és hogy a Szovjetunió is igyekszik közeledni azokban a fontos kérdésekben, amelyek megnyitják az utat a többi, még megoldatlan kérdésben kötendő megegyezés felé.

Szudzsarvo, Indonézia képviselője határozottan támogatta a

szovjet módosító indítványokat. Kijelentette: amennyiben a közgyűlés elfogadja a módosításokat, a nagyhatalmak lehetőségét találnak a megegyezésre, ez pedig hozzájárulhat a kölcsönös bizalmatlanság megszüntetéséhez és a leszerelés kérdésében elrendő igazi haladáshoz.

A csehszlovák küldöttség szintén támogatta a szovjet módosító indítványokat.

Jebb, Anglia képviselője hajlandónak nyilatkozott, hogy elfogadja a leszerelési bizottság megdicséretének a határozati javaslatból való kihagyására vonatkozó szovjet módosító indítványt. Jebb azonban ellenezte azt a módosítást, hogy kihagyják a közgyűlés 1952. évi határozatára történő hivatkozást.

Gross, az Egyesült Államok képviselője ellenezte a szovjet küldöttség mindkét módosító indítványát.

Ezután az Ukrán SZSZK, India, Libanon, Argentína és Szíria helyeselte a szovjet módosító javaslatokat, Brazília, Peru, Ausztrália és Colombia pedig Anglia álláspontjához csatlakozott.

A. J. Visinszkij elvtárs második ízben is felszólalt és kijelentette, hogy Grossnak, az Egyesült Államok képviselőjének álláspontja félreértésen alapszik. A. J. Visinszkij elvtárs kijelentette: Gross nyilvánvalóan úgy gondolja, hogy az 1952. évi határozat jelentősége gyengült, ha nem erősítik meg. Ez azonban nem feltétlenül van így. Újabb felszólította a küldötteket, hogy támogassák a szovjet módosító indítványokat és ezzel járuljanak hozzá az együttműködés légköréhez.

A közgyűlés ellenvetés nélkül hajlandó volt beiktatni a határozatba az első szovjet módosító indítványt. A második módosító indítványt azonban 33 szavazattal 10 ellenében, 13 tartózkodással elvetették.

Az egész határozati javaslatot végül is 52 szavazattal 5 ellenében, 3 tartózkodással fogadták el.

Az olasz nép fokozza harcát elnyomói ellen

Róma. (MTI) Az MTI római tudósítója telefonjelentésében beszámolt az olasz munkások és parasztsztrájkjairól. A klerikális kormány faszálási törekvéseire a nép egységes megmozdulásokkal válaszol.

NENNI BESZÁMOLJA AZ OLASZ SZOCIALISTA PÁRT KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára kedden beszámolt tartott a párt központi bizottságának ülésén. Beszámolójaiban a pártnak a választási kampányban való részvételével foglalkozott.

Az Olasz Szocialista Párt — mondotta a többi között Nenni — szoros testvéri egységben a kommunistákkal, már eddig is hatalmas lendületet adott a tömegek egység politikájának és folytatni fogja ezt a politikáját a jövőben is.

Kereszténydemokrátáktól a szavazatok 50 százalékát és megtagadják bizalmukat a kereszténydemokráták csalósaiktól is.

A Piombinoi Magona vaskohászati üzem 2200 dolgozója — miután az igazgatóság elhagyta az üzemet és elrendelte annak bezárását — elhatározta, hogy újból üzembe helyezi az egyik Martin-kemencét.

Isola Capo Rizzutoiban (Catanzaro megye) 127-en kérték felvételüket az Olasz Kommunista Pártba. A felvételt kérő szegény parasztsztrájkosok — akiknek egy része az előző keresztyendemokrata párttagja volt — felvételi kérelmükben kijelentik: — azért fordulnak a Kommunista Párt felé, mert meggyőződtek arról, hogy a kereszténydemokrata párt rúgta be a csapta öket.

A földmunkások április 16-án egyfajta olaszországban 24 órássztrájkot tartanak munkabérekövetelésük kielégítése érdekében. A felelősök szövetsége felszólította tagjait, támogassák a földmunkások országos sztrájkját.

A XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói csatlakoztak a választási békeversenyhez

A XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói, amikor tudomást szereztek Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak kezdeményezéséről, röpgyűlésen elhatározták, hogy csatlakoznak a versenyfelhíváshoz.

A XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói a többi között a következőket vállalták:

1. Vállaljuk, hogy második negyedévi tervünket 100.000 forinttal túlteljesítjük.
2. A külföldi és import anyagok megtakarítása terén a Gazdaszervezési és Készítési Osztály 20.000 forint megtakarítást érünk el.
3. A gépkocsik javítási idejét az

első negyedévhez viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük.

4. A minőségi munka megvalósítása terén vállaljuk, hogy 10 százalékkal csökkentjük a selejtes munkát az első negyedévhez mérten.
5. A forgóeszköz állományunkat a második negyedév végére három százalékkal csökkentjük.
6. A műszaki vezetők a választási békeverseny sikeres végrehajtása érdekében vállalták, hogy még jobb munkát végeznek a munkaszervezés, a dolgozók anyaggal és szerszámmal való zavartalan biztosítása érdekében.

A XIII-as Autójavító Vállalat

a felzabardulási hét versenyében igen szép eredményt ért el. Behoztuk a januári lemaradásunkat, az első negyedévi tervünket pedig 101,5 százalékkal teljesítettük. A második negyedévi terv túlteljesítésének érdekében megfogadjuk, hogy nemcsak a központi üzem adott szavazatunkkal ünnepeljük a választás napját, hanem természetünk emelésével és tervünk túlteljesítésével. A választási békeversenyhez való csatlakozásunkkal fogadalmat teszünk az első félévi terv túlteljesítésére.

Nagy Sándor párttitkár,
Szűcs János igazgató,
Vándor László üb. elnök.

AZ ALFÖLDI NYOMDA VÁLLALÁSA: Második negyedévi tervét 105 százalékra teljesíti

Az Alföldi Nyomda üzemében is nagy visszhangra talált az a felkérés, hogy induljon országos békeverseny a választási tiszteltetésére. A dolgozók, amikor először látták a Gheorghiu-Dej Hajógyár munkásainak Rákosi elvtárhoz küldött levelét, maguk is javaslatot tettek a verseny továbbvitelére.

Az Alföldi Nyomda dolgozói elhatározták, hogy csatlakozva a Gheorghiu-Dej Hajógyár kezdeményezéséhez, második negyedévi tervüket két nappal a határidő előtt befejezik és június 30-ig 105 százalékos teljesítést érnek el. A siker érdekében az első negyedévhez viszonyítva 5 százalékkal csökkentik az önköltséget, 5 szá-

zalékkal több anyagot takarítanak meg, mint 1953 első három hónapjában. Szerepel a szocialista fogadalmak között még az is, hogy a készítmények jobb előállítására, a dolgozók minőségi munkára is tettek felajánlásokat, amelyet a műszaki dolgozók úgy szakmailag, mint az anyagellátás tekintetében minden erővel segítenek.

A hajdúböszörményi gépállomás csatlakozott a Gheorghiu-Dej Hajógyár versenyfelhívásához

Pár nappal ezelőtt jelent meg a Gheorghiu-Dej Hajógyár nagy szerű kezdeményezése, melyben választási békeversenyre szólították az ország összes üzemét. A megye üzemén kívül a mezőgazdaság dolgozóit is csatlakozni a felhíváshoz, annak érdekében, hogy minél magasabb terméseredményeket érjenek el, minél bőségesebb termést takarítsanak be az évben. Elsőnek a hajdúböszörményi gépállomás dolgozói csatlakoztak a felhíváshoz. Csatlakozásukban a következőket vállalták:

1. Vállaljuk, hogy tavaszi tervünket az országgyűlési választási napjára, május 17-re 150 százalékra teljesítjük.
2. Vállaljuk, hogy a cséplőgépjavításokat május 17-re befejezzük és a cséplőgépekhez szűk, séges szervezési munkát elvégezzük. Munkacsapatokat szervezünk és menedzsertervet dolgozunk ki az aratás, tarlóántás, másodvetés és cséplési munkákra. Ezzel párhuzamosan fokozottabb politikai munkát fejtünk ki a gépállomás pártbizottságának se-

gíttségével, hogy a gépállomás körzetébe tartozó termelőszövetkezetek megerősítését és fejlesztését elősegítsük.

3. A gépállomás vezetősége vállalja, hogy a gépállomás dolgozóinak versenyvállalását az anyag és a munkaterület biztosításán keresztül is támogatja, hogy a vállalás túlteljesítésére is lehetőség legyen. Politikai munkával oda fogunk hatni, hogy a termelőszövetkezetek a fokozott agrotechnikai alkalmazásával a gyapot hatásorát, a kukorica négyszeri kapálásával minél magasabb terméseredményeket érjenek el. Hogy erre lehetőséget biztosítsunk már a vetésnél különös figyelmet szentelünk a sornívélő kultivátorok növényápolási munkáinak való alkalmazására. A minisztertanács határozatában lefektetett határidő előtt 5 nappal a vetést befejezzük.
4. Vállaljuk, továbbá, hogy az agrárfikális munkamódszerrel a cséplés idejére 12 gépegységnyi bevezetjük. A tavaszi munkák befejezése és a cséplési munkák megkezdése közötti időben az ösz-

szes traktoristák részére szakmai oktatást tartunk az agrárfikális munkamódszer bevezetéséről.

5. A gépállomás üzemi pártbizottsága a gépállomás üzemi bizottságát, hogy a versenyvállalás teljesítését állandóan értékeljék és az elért eredményeket a gépállomás dolgozóit között tudatosítsák. A gépállomás politikai munkáját fejt ki olyan irányban is, hogy a gépállomás brigádok a termelőszövetkezetek növénytermelési brigádjának versenyvállalását is támogatják.

Mi, a hajdúböszörményi gépállomás dolgozói így készülünk a választási napjára és egyben versenyre hívjuk Hajdú-Bihar megye összes gépállomásainak dolgozóit.

PINTER GYULA
gépállomási igazgató

SZABÓ LAJOS
gépállomás politikai helyettes

KARDOS ERZSEBET
üzemi párttitkár

KISS SÁNDOR
gépállomás üb. elnöke.

Négyzetesen vetett tengeri bő termést ad

Élenjáró tengeritermelők országos értekezlete

Az élenjáró tengeritermelők országos értekezletét most tartották meg Martonvásáron. Hajdú-Biharból sokan vettek részt a tanácskozáson, így a termelőszövetkezetek elnökei, mint a megyei agrónomusok sorából.

Az értekezleten a hajdúböszörményi II. Kongresszus elnöke, Simon Imre bejelentette, hogy a tavalyi példát követve az idén is korán vetik a tengerit és négyzetesen, mert ezzel biztosítják a több termést. Tavaly az aszály ellenére is meghaladták holdanként a 30 mázsa termést, amelyhez az is nagyban segített a

csoporthoz, hogy hatszor kapálták a tengerit.

Az értekezleten részt vett Uram János, az újrírzi Lenin szes elnöke is. Ők is igen jó termést takarítottak be tavaly, mert alkalmazták az új agrotechnikai eljárásokat.

A tengeri négyzetes vetésének előnyeiről többet beszámoltak az értekezleten. Az egyéni gazdaságok részéről Kardos Márton, a bakonszegi mezőgazdasági állami bizottság elnöke elmondta, hogy sűrűn kell vetni azt a maradi felfogást, hogy a tengeri vetésével várni kell április

közepéig. Tapasztalatból mondja: hogy jól van már a tengeri vetésnek ideje, azonnal vetni kell, így kívánja azt a többtermés érdekében.

A tengeri négyzetes vetése mellett a napraforgó is négyzetesen veti az ebesi Vörös Csillag. A csoportnak van két négyzetes vetőgépe, tavaly is azzal vetették. A négyzetesen vetett tengerijúknak nem volt párja az egész határiban, de a napraforgójuknak sem. Holdanként 10 mázsa magot adott a napraforgó. A tengeri négyzetes vetését a Vörös Csillag is megkezdte már.

Ünnepélyes keretek között nyitották meg Ózdon a II. Békekölcson második sorsolását

Már a kora délutáni órákban hatalmas tömeg igyekezett az ózdi Kohászati Üzemek kultúrterébe, hogy szemtanúi legyenek a II. Békekölcson második sorsolásának. Négy órákor zsűfoglalás megtörtént a dolgozók a felelősített terület.

Tarján Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettesének megnyitója után Petrai Lajos, az ózdi városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet.

Nem véletlen — mondotta a többiektől — hogy kormányzatunk éppen bennünket részesített abban a megismerendő kifizetésben, hogy nálunk rendezik meg a II. Békekölcson sorsolását. Ezt

elsősorban az ózdi dolgozók teljes munkájának, a felszabadulási héten elért eredményeiknek köszönhetjük. Ez arra ösztönöz minket, hogy hétértelmű lépésekkel haladjunk tovább előre.

Ezután Tarján Endréné ismertette a sorsolás menetét, s végül a közönség nagy érdeklődése és izgalma közepette megindultak a szerencsekerek.

Csütörtökön 346 húzással 31.600 db kötvényt sorsoltak ki, közel 13 millió forint összegben. Kihúztak 6 db 50.000 forintos nagy nyereményt, 120 db vegyesen 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagy nyereményt, 2000 db ezer forintos, 5000 db ötszáz fo-

rintos és 17.474 db 300 forintos nyereményt, valamint 10.000 db 200 forintos névértékben történő visszafizetést.

Pénteken délután 4 órákor kezdődik a második napi sorsolás. Ezen a napon 516 húzással körülbelül 18 millió forint összegben 51.600 db kötvényt sorsolnak majd ki. Kihúzásra kerül 6 db 50.000 forintos nagy nyeremény, 120 db vegyesen 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nagy nyeremény, 2000 db ezer forintos, 5000 db 500 forintos és 27.474 db 300 forintos nyereményt, valamint 20.000 db 200 forintos névértékben történő visszafizetés.

Gyorslista a II. Békekölcson második sorsolásának első napjáról

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

50 EZER FT-OT NYERTEK				500 FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK			
(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)			
1319	877	5542	433	0275	501-600	2968	001-100	5002	001-100	5965	301-400
2601	383	5862	201	0330	201-300	2970	101-200	5040	201-300	5973	701-800
3236	868	6880	875	0333	101-200	3093	101-200	5057	401-500	6019	301-400
25 EZER FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK			
(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)			
0039	926	3289	283	0522	701-800	3251	001-100	5143	401-500	6036	601-700
0535	254	5143	498	0808	401-500	3491	901-1000	5167	601-700	6079	901-1000
0572	714	5601	495	0846	901-1000	3511	301-400	5201	601-700	6085	601-700
0745	882	5813	330	0964	601-700	3975	701-800	5210	001-100	6105	101-200
2676	202	6889	699	1151	401-500	5390	501-600	5226	801-900	6162	101-200
3267	834	7132	189	1182	401-500	5427	301-400	5236	901-1000	6179	101-200
10 EZER FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK			
(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)			
0575	758	3577	503	1267	001-100	5441	901-1000	5304	001-100	6192	001-100
0680	407	3704	346	1384	501-600	5540	301-400	5450	701-800	6512	601-700
0921	810	5226	389	1390	301-400	5554	201-300	5492	201-300	6535	201-300
1087	505	5450	714	1493	001-100	5606	701-800	5537	701-800	6548	301-400
1133	284	5765	586	1533	301-400	5719	801-900	5542	401-500	6549	101-200
1616	232	5851	259	1682	401-500	6004	601-700	5588	301-400	6569	701-800
2164	238	5949	859	1885	201-300	6166	801-900	5600	501-600	6595	001-100
2344	845	6036	653	1898	801-900	6509	401-500	5601	401-500	6607	701-800
2374	276	6632	833	2039	201-300	6530	701-800	5604	601-700	6621	201-300
2468	604	6535	233	2084	501-600	6560	601-700	5670	501-600	6632	801-900
2524	1000	6671	064	2336	201-300	6596	401-500	5717	601-700	6671	001-100
2527	516	6681	118	2404	401-500	6618	601-700	5746	101-200	6681	101-200
2915	441	6683	951	2428	601-700	6682	601-700	5757	701-800	6683	901-1000
3092	710	7126	470	2451	501-600	6698	701-800	5765	501-600	6758	401-500
5 EZER FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK			
(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)			
0031	102	3453	055	0031	101-200	2374	201-300	5833	101-200	6889	601-700
0045	182	3574	202	0039	901-1000	2388	701-800	5851	201-300	7126	401-500
0140	401	3594	821	0045	101-200	2408	601-700	5862	201-300	7132	101-200
0275	193	3796	461	0140	401-500	2416	801-900	5941	601-700	7149	501-600
0328	777	3828	970	0188	601-700	2524	901-1000	5949	801-900	7155	701-800
0351	104	3866	600	0275	101-200	2527	501-600	200 FT NÉVÉRTÉBEN			
0451	843	3872	154	0328	701-800	2533	501-600	0002	501-600	0101	201-300
0574	148	3881	602	0351	101-200	2565	601-700	0170	501-600	0243	901-1000
0623	589	3959	162	0446	201-300	2601	301-400	0205	801-900	0366	601-700
0638	914	3977	401	0451	801-900	2676	201-300	0381	901-1000	0370	701-800
0640	126	4026	029	0535	201-300	2690	001-100	0468	001-100	0418	201-300
0685	847	5002	006	0536	001-100	2824	101-200	0469	501-600	0600	601-700
0752	896	5040	224	0572	701-800	2873	301-400	0639	101-200	0624	001-100
0807	617	5057	451	0574	101-200	2885	901-1000	0819	801-900	0773	101-200
1244	669	5167	658	0575	701-800	2909	901-1000	0917	501-600	0793	501-600
1309	487	5210	055	0623	501-600	2915	401-500	1089	301-400	0775	501-600
1347	503	5236	921	0638	901-1000	2916	901-1000	1197	001-100	0821	601-700
1422	784	5337	782	0640	101-200	2980	901-1000	1280	301-400	1375	201-300
1567	034	5588	319	0641	401-500	3008	701-800	1281	701-800	1491	701-800
1795	936	5600	581	0680	401-500	3035	801-900	1382	301-400	1890	901-1000
1818	914	5604	613	0695	801-900	3044	801-900	1634	501-600	1993	501-600
1951	500	5757	793	0745	801-900	3069	801-900	1654	801-900	2103	001-100
2157	701	5670	561	0752	801-900	3092	701-800	1758	601-700	2154	401-500
2367	195	5717	624	0807	601-700	3112	401-500	1787	901-1000	2197	101-200
2416	861	5818	181	0904	801-900	3154	601-700	1806	601-700	2276	901-1000
2690	052	5833	198	0921	801-900	3155	201-300	2136	301-400	2376	501-600
2824	147	5941	655	1080	401-500	3190	601-700	2202	901-1000	2402	201-300
2873	396	5965	320	1087	501-600	3206	901-1000	2492	101-200	2490	001-100
2916	995	6079	998	1133	201-300	3211	401-500	2529	601-700	2533	401-500
2980	940	6085	660	1192	101-200	3211	901-1000	2562	101-200	2563	401-500
3008	745	6105	129	1197	801-900	3231	801-900	3072	901-1000	2607	001-100
3063	857	6179	113	1244	601-700	3256	801-900	3114	501-600	2610	401-500
3069	821	6549	141	1269	201-300	3258	101-200	3116	901-1000	2665	201-300
3112	499	6569	735	1309	401-500	3267	801-900	3165	501-600	2777	101-200
3155	215	6595	080	1319	801-900	3289	201-300	3212	801-900	2897	401-500
3206	923	6607	752	1347	501-600	3322	401-500	3325	701-800	2984	001-100
3211	953	6758	937	1352	301-400	3412	001-100	3239	601-700	3321	801-900
3231	837	6848	352	1422	701-800	3418	101-200	3283	801-900	3321	901-1000
3258	191	7149	583	1440	601-700	3435	201-300	3330	701-800	3474	601-700
3322	476	7155	777	1567	001-100	3438	201-300	3658	501-600	3979	201-300
EZER FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK				300 FT-OT NYERTEK			
(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)				(Sorozathúzása)			
0655	101-200	3978	301-400	1643	501-600	3530	401-500	3521	901-1000	5052	801-900
0724	801-900	5243	601-700	1769	601-700	3577	501-600	3745	901-1000	5090	401-500
0983	201-300	5267	201-300	1798	901-1000	3577	801-900	3975	401-500	5191	901-1000
1138	501-600	5496	701-800	1818	901-1000	3594	801-900	4015	701-800	5260	601-700
1204	601-700	5593	301-400	1951	401-500	3704	301-400	5230	601-700	5850	301-400
1353	201-300	5778	101-200	2063	601-700	3794	001-100	5395	201-300	5922	901-1000
1738	501-600	5992	101-200	2157	701-800	3796	401-500	5433	401-500	6127	701-800
1746	001-100	5830	501-600	2164	201-300	3828	901-1000	5464	901-1000	6628	401-500
2867	301-400	6024	801-900	2168	301-400	3866	501-600	5589	401-500	6646	801-900
3535	601-700	6703	201-300	2203	701-800	3881	601-700	5618	701-800	6618	001-100
				2235	101-200	3959	101-200	5749	501-600	6654	101-200
				2271	901-1000	3872	101-200	5903	901-1000	6714	601-700
				2298	301-400	3977	401-500	6611	701-800	6732	901-1000
				2344	801-900	4026	001-100	6667	701-800	6864	201-300
				2367	101-200	4046	401-500	6749	401-500	7171	701-800

Tanácselnökök értekezlete

Szerdán a szokásos értekezletre jöttek össze a belügyminisztériumban a megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak elnökei, a megyei tanácsok igazgatási osztályainak vezetői, valamint öt nagy városunk tanácsa végrehajtóbizottságának elnökei, hogy megbeszéljék a soronlévő tennivalókat és az országgyűlési választásokkal kapcsolatos feladatokat. Az értekezleten résztvett Házi Árpád elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese is. A feladatokról Győre József elvtárs belügyminiszter számolt be.

Május 17-én országunk dolgozó népe az urnák elé járul, hogy leadja szavazatát a Magyar Függetlenségi Népfrontra, hitelességen hazánk egysége, összefogottsága mellett és ismét bizonyítgatja annak a szilárd elhatározásának, hogy nagy Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével felépíti szocialista hazáját — mondotta beszéde elején Győre József belügyminiszter.

Ráműtött arra, hogy a legutóbbi választások óta eltelt négy év küzdelmes munkája során dolgozó népünk újabb sikereket ért el.

Ez alatt a négy év alatt országunk, Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs bőtes és céltudatos vezetésével, elmaradt agrárszűzről erős ipari ország lett. Mindaz, amit a kommunizták a választások előtt ígértek, négy év alatt valósággá vált.

Nincs hazánknak olyan községe, amely az Ötvenes Terv során ne indult volna komoly fejlődésnek, ahol valamilyen létesítmény formájában ne mutatkozna meg Ötvenes Tervünk eredménye.

A választásoknak nemcsak az a célja —

Egy nap alatt tíz nap munkáját végzik el a burgonyaültetésnél a nagylétei Vörös Csillag földjén

A nagylétei Vörös Csillag földjén diadalt arat az új — a régi fölött. Nem kapával ültetik már, lépésről-lépésre haladva a burgonyát, hanem gép gyorsítja a munkát. A tagság örömmel veszi ki részét a gyors munkából. Vadóc Józsefné miközben a burgonyás zsákját újra tölti, ezt mondja:

— Igy kellett volna ezt csinálni már tavaly is! Mindig mondtam, hogy ha a gépállomás több segítséget ad a csoportnak, a jobb munka után több a termés, több a tagság jóvedelme.

A Vörös Csillagban tavaly nem harcoltak keményen a többtermésért, a munka javításért. A közöny és a bűnös gondatlanság elnyomta a kezdeményezők erejét. Többen akadtak, akik csak saját magukkal törődtek — mások rovására. Így nőttek a nehézségek a Vörös Csillagban.

Látta ezt Molnár Sándor elvtárs, a nagylétei gépállomás egyik brigádvezetője, aki tagja a csoportnak. Tűnődött sokat, hogyan lehetne több segítséget adni a csoportnak, hiszen a gépállomás a felelős a csoportok termeléséért is. Gondot okozott most a tavaszon a 25 holdas burgonyatábla beültetése is. Két ember egy napi munkája, egy holdat sem közelít meg — itt csak a gép segíthet a munka gyors elvégzésében.

Töprengett a helyes megoldáson és rájött, hogy az egyetlen kultivátor, ha felszereli töltő-

gető kapákkal és azzal huzatja meg az ültetésnek megfelelő mélységű árkot és utána simítóval huzatja be — meggyorsul a munka. Felszerelte a gépet, az elmúlt héten és kipróbálta néhány holdon. A tagság eicinte bizalmasan fogadta az új módszert, de azután belátták nagy hasznát és gyorsan rakták a gépet után haladva az árokba a burgonyát.

Molnár elvtárs simítóval állított össze három hengerező keretből és azt a traktor után kapcsolta. Az elültetett burgonyára egy fordulóban 16 méter szélességben takarta a földet. Így történt, hogy egy nap alatt az öt burgonyaültető tíz nap munkáját végezte el.

A gyakorlat igazolta az új módszert, de igazolta azt is, hogy a munkát gyorsító kezdeményezést nem támogatta a gépállomás vezetőse, sem az újítási bizottság. A gépállomás vezetőse, K. Szabó Sándor főgépésztől kérdezte, hol az újítási napló?

— Nem tudom, de úgy gondolom, ilyen nincs is itt!

Boltján Gábor traktoros, aki a burgonyavetéshez az árkot húzta, így beszélt:

— Az új módszerrel két műszakban is lehet dolgozni. Éjszaka húzani az árkot az ültetéshez, nappal pedig ültetni és simítózni. Egy nap alatt 30 holdon lehet így elkészülni a burgonya ültetésével.

K. Szabó Károly, a főgépész megjegyezte:

— Igen helyesnek találom és ez a módszer és helytelenek, hogy nem tartottunk idejében tapasztalatesert és nem vezetjük be alkalmazását a többi csoportnál. Az új módszeren — most, hogy látom működésben a gépet — én is javítok, vállalom, hogy sorjezőt szerelek a traktorra, hogy mindig nyílegyenesek legyenek a sorok. A géppel való töltögetés későbbi munkáját ez nagyban megkönnyíti.

Igen helyes, amit a főgépész elvtárs mondott, de miért nem cselekedtek hamarabb, hogy segítsék a tavaszi munkát?

— Semmit nem segítettek — mondja Molnár Sándor elvtárs. — Kiss József igazgató elvtárs, amikor a bevált módszerről értesült, meg azt sem mondta: „köszönöm!”

Több mint egy hétig tartották véka alatt az új módszer sikeres alkalmazását. A munka gyorsítása, a szesz segítése pedig megköveteli minden hasznos újítás minél szélesebb körű bevezetését. A felelős vezetők tegyék jóvá mulasztásukat és ne feleljék: elsősorban felelősök a terméshozamok emeléséért, a szesz további megszüntetéséért.

A burgonyaültetést gyorsító módszert pedig vegyék át haladéktalanul a megyei gépállomások, van cselekedni való elég. — *Bencze M.*

Párt és pártépítés

Nagyobb felelősséget az agitációs tanfolyamok vezetésében

Pártszervezeink nagy része felelősségteljes munkával készül az előtűnk álló nagy feladatra, az országgyűlési választással kapcsolatos agitációra. Ezekben a napokban a népnevelők száza keresik fel a dolgozókat. Elbeszélgetnek a dolgozókkal a multból, melyben csak kín és szenvedés volt a dolgozó nép sorsa, a jelenről, mely egyre inkább szépi, egyre boldogabbak lesznek az emberek, elbeszélgetnek nagy terveinkről, melyek ragyogó jövőigéretnek minden dolgozó számára. Népnevelőink általában ott végzik felvilágosító munkájukat, ahol a multban is éltek, ahol ismerik a dolgozók multbeli életét, de ismerik az ötéves terv helyi eredményeit, ismerik a helyi elképítéseket is. Népnevelőink külön agitációs tanfolyamokon vesznek részt, ahol a propagandisták előadást tartanak egy-egy anyagból, természetesen a helyi adatok felhasználásával. A szemináriumokon az előző heti előadás alapján a dolgozók között végezték agitáció tapasztalatait beszéljük meg a népnevelők. Ezek az esti agitációs tanfolyamok hatalmas segítséget adnak a népnevelőknek. Itt fegyverezik fel őket érvekkel, tapasztalatokkal, itt készülnek fel a következő hetek nagy munkájára.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy ahol a pártszervezet vezetése a választási agitáció előkészítésében főfeladatának tekintette a tanfolyamok megszervezését és irányítását, ott az eredmény nem is maradt el. Igen sok helyen már az első tanfolyam megtartása után emelkedett a hallgatók létszáma. A nyíradonyi szeszben 20 hallgatóval indult meg a tanfolyam, de a második foglalkozásnál már 30-an jelentek meg. Ennek természetesen meg is van a magyarázata. A tanfolyam vezetője, Boros István elvtárs a nyíradonyi dolgozókat mindennapi életéből vett példákkal magyarázta meg a hallgatóknak, hogy mit adott a népi demokrácia a dolgozóknak és milyen eredményeket hoz az ötéves terv Nyíradony számára.

De vannak ilyen lelkiismeretesen felkészült propagandisták másutt is, pl. a nyíradonyi állami gazdaságnál Görög József elvtárs, Hosszúpályiban Kiss Ferenc elvtárs, Pocsajban Ilyés Lajos elvtárs. Így természetesen a népnevelők is jobb munkát végeznek, s tapasztalat átadás is segítséget ad.

A debreceni állomás egyik agitációs tanfolyamán pl. Tóth Bálint elmondotta, hogy ő a multban mennyit szenvedett, mint pártmunkás. — Havonta 15—16 napot dolgozhattam 16 filéres órabérért. Többször felmondták a szolgáltatást, nehogy állandó munkássá válhassak. Ma a népi demokráciában biztosítva van minden becsületes dolgozónak a megélhetése, nem félek aától, hogy felmondó levelet kapok. Most a munka is más. A multban az emberek a vállukon cipelték a nehéz sineket és egész nap görnyedve verték alá a talpifákat. Ma a sineket emelődárunk teszik a rendeltetési helyükre és a talpák aláverésénél aláverőgépeket alkalmaznak. Tudom, a vasutas dolgozók ma is nehéz körülmények között élnek. Azonban az eddigi eredmények dacára még mindig igen nagy azoknak a propagandistáknak a száma, akik nem tulajdonítanak különösebb jelentőséget ezeknek a tanfolyamoknak és felületesen,

vagy sehogy sem készülnek fel az előadásra, vagy a szemináriumra. Pedig a tanfolyam hallgatói általában megjelennek, ami azt mutatja, hogy tanulni akarnak, segítséget kérnek a propagandistától, mert sok kérdésük még maguk sincsenek tisztában. A derecskei Rákóczi tsz agitációs tanfolyamán akadt olyan hallgató, aki egyszerűen nem tudta elképzelni, hogyan lehetséges, hogy a Tisza vize a hajdúszovátai határba is eljut és hatalmas területeket termékenyít meg vízzel. Azt pedig, hogy a csatornán hajók is járnak, egyenesen lehetetlennek tartotta. Pedig nincs ebben semmi lehetetlen. Hiszen a tiszalöki duzzasztógát hatalmas ütemben épül. Felduzzaszják a vizet, majd hatalmas vízturbínákba boesítják, aminek segítségével villamosáramot állítanak elő, mégpedig évente kb. 55 millió kW óra elektromos árammennyiséget, amivel évi 8000 vagyon szent lehet megtakarítani. A Tiszából másodpercenként 60 köbméter víz ömlik a fűcsatornába, melynek vize 200.000 hold öntözését teszi lehetővé. A fűcsatornán hajók járnak, vízi útton megy a termék, az áru a rendelkezési helyére. Már épülnek a kikötők Balmazújvároson. Épül a hatalmas híd, mely alatt hajók úszkálnak majd a víziút ocsó és jő út, az áru biztosan és olcsón jut el oda, ahol szükség van rá. Ezzel költéséget takarítunk meg, ami növeli eredményeinket, növeli dolgozóink jólétét. A tanfolyamokon hasznos, eleven vita alakult ki és maguk a hallgatók magyarázták meg, hogy a Tisza vize hogyan jut el a község határába.

Van olyan propagandista is, mint Orah Károly elvtárs, aki a sáránai DISZ szervezetnél vezet tanfolyamot, de még egyszerű sem tartotta meg, mert nem készült fel. A pártvezetés nem vonja felelősségre mulasztásáért, így Lengyel Mihály elvtárs — egy másik tanfolyam vezetője — úgy gondolta, hogy akkor neki sem történhet semmi baja, ha nem tartja meg a tanfolyamot, pedig a hallgatók megjelentek.

Olyan eset is előfordul, hogy az előadó egyszerűen meg sem jelenik a tanfolyamon. Újlettán Molnár Sándor elvtárs vezetője a tanfolyamot, de a tanfolyam napján egyszerűen elmaradt, pedig a hallgatók teljes számban megjelentek. De az ilyen eset nem egyedülálló. Hajdúbogason, Tégláson a szeszben, az ebesi Lenin és Vörös Csillag szeszben sem tartják meg a tanfolyamot.

Az agitációs tanfolyamok megajvitása a pártbizottságok és pártszervezetek egyik legfontosabb feladata. A tanfolyamok eredményes munkájától függ választási agitációnk sikere. Pártbizottságaink, pártszervezeink a még hátralevő tanfolyamok szervezeti és politikai előkészítéséhez adjanak az eddigiektől sokkal komolyabb segítséget. Segítsék a propagandisták felkészülését, az előadások elkészítéséhez adjanak anyagot, helyi érveket, adatokat, tapasztalatokat. Azokat a hanyag propagandistákat, akik lebecsülik az agitációs tanfolyamok jelentőségét, akik nem hajlandók pártmegbízásukat elvégezni, keményen vonják felelősségre. Népnevelőink szívesen vállalják megtisztelő megbízásukat, a tömegek felvilágosítását és nevelését, de ennek az a legelső feltétele, hogy a pártvezetéségtől megkapják a kellő segítséget, tanítást, mert munkájuknak csak így lesz meg a kellő eredménye.

Hajdú-Biharban esütörtök délig

több mint 4000 holdon vetették el a gyapotot

A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályán esütörtökön délben értékelték a gyapotvetés terén elért eredményeinket. Megállapították, hogy a termelőcsoportok döntő többségénél határidő előtt került földre a gyapotmag. A vetés kezdésétől számítva két napon belül végezték el a vetést.

Igy érték el, hogy esütörtökön délre több mint 4000 holdon elvetették a gyapotot.

Az állami gazdaságok sorában a darvasi jár az élen a gyors gyapotvetésben, egy nap alatt került földre 30 holdon a gyapot.

Az egyéni termelők is igyekeztek a vetéssel, követték a ter-

melőszöveketek jó példáját. A gyors vetésre nagy szükség van a még elmaradotknál, mert megindult az eső és ha tartós lesz, visszavágja a vetés ütemét, késne a vetéssel, míg azok, akik igyekeztek, időt nyertek és a langyos eső bevetett földjeiket áztatja már.

A földesi Rákóczi egy nap alatt befejezte gyapotvetési tervét — száz holdon földre került a mag

A kora tavaszi magvak vetésénél is élenjár a földesi Rákóczi szesz, most a gyapotvetésben is példát mutatott, mert egy nap alatt végezte el a munkát és száz holdon földre került a „fehér arany” magja.

A szép teljesítményről Hidvégi Irma elvtársnő, a földesi tanács-

elnök ezt írta a Néplapnak: — A Rákóczi szesz egy nap alatt 18 igával úgy szervezte meg a gyapotvetés munkáját, hogy száz holdas vetési tervét teljesítette. Másnap még 2 holdat vetnek, hogy tervüket teljesítsék. Ugyanakkor a Petőfi tsz., amely pedig versenyre hívta ki-

a Rákóczi tagságát, hanyagul végezte munkáját és egyetlen igát sem állított a vetésre, csak annyit vetettek, amennyit a területi gépállomás el tudott vetni. Ez helytelen a Petőfi tsz-től, mert ezzel a gyors vetést, a minisztertanács határozatát szegte meg.

A sárrétudvari gépállomás május 1-re tavaszi tervét 130 százalékra teljesíti

A sárrétudvari gépállomás dolgozói értekezletet tartottak, melyen a május 1. tiszteletére induló verseny kérdéseit tárgyalták meg. A dolgozók vállalták, hogy a munkásszítály nagy nemzetközi ünnepének napjára a gép-

állomás tavaszi tervét 130 százalékra teljesítik.

A szerelő-és javítóműhely dolgozói vállalták, hogy május 17-re tíz eséplőgépet kijavítanak és ezzel a gépállomás 21 eséplőgépe készen várja az aratást. Sólyom Imre elvtárs, a megye-

legjobb traktorosa csatlakozva Tóth László szahánovista traktoros választási versenyéhez, vállalta tegnap, hogy május 17-re 300 holdnak megfelelő talajmunkát végez el. Sólyom elvtárs gépének teljesítménye már meghaladta a 600 normálholdat.

Üzemi levelezőink írják...

A MAV Fűtőház villamosműhely dolgozói a felszabadulási hét versenyrendületénél nem állnak meg, hanem tovább fokozzák, hogy a május 1-re tett vállalásokat teljesítsék és túlteljesítsék. Sajtós József villanszerező vállalta, hogy egy kapcsolószekrényt megtakarított anyagból határidő előtt két nappal elkészítette. Kerékvártó Ferenc, Hegedűs János, Nyilas József villanszerezők pedig egy darab leégelt Dieseli motor újra tekerésekre tették fogadalmat. A motor szerelési munkálatait 80 óra helyett 10 órával hamarabb készült el.

szabadulási hét versenyéhez. — Most is felajánlásaikkal bizonyítják be segítő akaratukat. Csordás Imre és Sitkei Sándor vállalták, hogy a beruházási munkálatokat megfelelően a terv teljesítése érdekében végzik és az üzem dolgozóinak mindenkor biztosítják a felajánlások teljesítéséhez szükséges anyagot.

Nyilas József



A művezetők is igen sok segítséget adtak a dolgozóknak a fel-

A Tiszántúli Dohánybevalló Vállalat dolgozói is eleget tettek a felszabadulási hét, április 1-re tett fogadalmuknak. Az első negyedévben a begyűjtési tervüket 280 százalékra, a negyedéves ter-

Balla Istváné

